
Σπύρος Στρατούλης, απεργός πείνας από 11 Νοεμβρίου 2013

Ο Σ. Στρατούλης είναι 41 ετών και έχει εκτίσει στις φυλακές ήδη 22 ολόκληρα χρόνια πληρώνοντας το τίμημα που του  
αναλογούσε  για  τις  πρότερες  εγκληματικές  πράξεις  του.  Πρόκειται  για  μια  ιδιάζουσα  περίπτωση,  καθώς  όλοι  
γνωρίζουμε πως ακόμα και η ποινή των ισοβίων δεσμών ισούται με 20 χρόνια κάθειρξη. Ο Στρατούλης όμως έχει  
πολλά χρόνια ακόμα να εκτίσει καθώς πλέον πληρώνει και την στράτευσή του στους αγώνες υπέρ των δικαιωμάτων 
των φυλακισμένων.

Ο Στρατούλης συνιστά μια ιδιάζουσα περίπτωση ανθρώπου και για άλλους, πιο σοβαρούς και κρίσιμους για εμάς  
λόγους. Είναι ένας άνθρωπος που προέρχεται ταξικά από τον απόπατο της ελληνικής κοινωνίας, που στο παιχνίδι της 
ζωής έπρεπε  να παίξει  με σημαδεμένα χαρτιά,  για  να χάσει  όπως ήταν  το πλέον αναμενόμενο,  και  να  καταλήξει 
γρήγορα στη χαβούζα του ελληνικού “σωφρονιστικού” συστήματος. Δεν χρειάζεται να μιλήσουμε περαιτέρω για το τι 
σημαίνει αυτό για κάποιον που δεν έχει καβάτζα καμιά, κανένα οικογενειακό ή φιλικό υπόβαθρο που να δύναται να τον  
ξεμπλέξει  από  τα  δίχτυα  του  παραδικαστικού,  παρα-αστυνομικού,  και  παρακρατικού  εν  τέλει  “σωφρονιστικού” 
κυκλώματος.

Το ιδιάζον εδώ είναι ότι παρά όλα αυτά, κάποτε πριν χρόνια, ο Στρατούλης βρήκε το κουράγιο και το σθένος να  
ακούσει με καλή προαίρεση μια ρητορεία αλληλεγγύης υπέρ των φυλακισμένων σαν κι αυτόν, που προερχόταν από  
έναν τόσο διαφορετικό, μακρινό και ίσως ακόμα και εχθρικό κόσμο – σε σχέση με τον δικό του, αυτόν της αφθονίας,  
των ευκαιριών, της ελευθερίας. Το ιδιάζον είναι ότι προσπάθησε και βρήκε ένα μέρος στο μυαλό και την ψυχή του για  
να επεξεργαστεί  απροκατάληπτα το νόημα των κινήσεων αλληλεγγύης αναρχικών και  αντιεξουσιαστών προς  τους 
κρατούμενους  των  φυλακών.  Το  νόημα  δηλαδη  που  έχει  η  κίνηση  κάποιου/ας  που  φαινομενικά  (και  συγκριτικά 
βεβαίως) έχει τα πάντα, να συμπαρίσταται σε κάποιους που πραγματικά δεν έχουν τίποτα.

Από  κει  κι  έπειτα  ο  άνθρωπος  αυτός  έγινε  ο  Στρατούλης  των αγώνων  υπέρ  των  ανύπαρκτων  δικαιωμάτων  στις  
φυλακές, της ανιδιοτελούς προσφοράς, της αλληλεγγύης. Εισέπραξε αλληλεγγύη και τώρα την μαθαίνει  και στους  
συγκρατούμενούς  του,  μέσα  από  αγώνες  στην  μάυρη  τρύπα  της  Ελληνικής  Δημοκρατίας,  τα  “σωφρονιστικά 
καταστήματα”.

Ο Στρατούλης δεν δηλώνει “αναρχικός”. Όχι ως τακτική τώρα με την απεργία πείνας – αλλά από ταπεινοφροσύνη δεν  
δήλωνε ποτέ τέτοιας φόρτισης ιδιότητα. Παρόλο που φρόντισε μεθοδικά εδώ και αρκετά χρόνια, από την πρώτη του  
επαφή με το κίνημα, να “συγκροτήσει” από την αρχή τον εαυτό του διαβάζοντας και ρουφώντας πολιτική θεωρία,  
παρόλο που πλέον είναι πολύ πιο συγκροτημένος πολιτικά από πολλά άτομα του “χώρου” εντός και εκτός φυλακών, ο  
ίδιος δεν επεθύμησε να αυτοαποκαλεστεί έτσι.

Ο Σπύρος Στρατούλης είναι τώρα στην 54η μέρα απεργίας πείνας και η ζωή του είναι ήδη σε θανάσιμο κίνδυνο, ενώ η  
υγεία του έχει ήδη υποστεί ανεπανόρθωτες βλάβες. Το αίτημά του είναι τόσο “μικρό”, κι όμως τον αφήνουν να πεθάνει.  
Να αποσυρθούν οι κατηγορίες που τον εμπλέκουν – αν και φυλακισμένο – σε υποθέσεις δήθεν μηδενιστικής ένοπλης  
σαχλαμάρας, με την οποία είναι σε σαφή και αδιαπραγμάτευτη ιδεολογική διάσταση. Και να του δώσουν πίσω τις 
ελάχιστες άδειες που δικαιούται.  Αυτό είναι όλο.  Δεν πρέπει  να πεθάνει  για αυτό. Θα είναι μια ντροπιαστική και  
συντριπτική ήττα για όλους και όλες μας.

“Επιλέγω το έσχατο αυτό μέσο αγώνα για να διεκδικήσω την έκδοση απαλλακτικού 
βουλεύματος και την εκ νέου χορήγηση των αδειών μου, καλώντας τις Αρχές να 
λάβουν θέση άμεσα.”

“Θα απαντήσω δραστικά ενάντια στην εκδικητικότητα του κράτους που προσπαθεί  
να λυγίσει όσους αντιστέκονται ενάντια στο μονοπώλιο του να αποφασίζει και να 
λεηλατεί τις ζωές μας και στην αδιαφορία του κάθε λογής ανδρείκελου απέναντι στη 
ζωή, την ελευθερία και την αξιοπρέπεια.”
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